
No Barómetro dos Gestores no mês de dezembro, os associados do FAE re-

forçaram a sua preocupação com o governo e a política, talvez pelo aproximar 

da data das eleições e a incerteza daí resultante.

Essa preocupação estava em primeiro lugar para 35,40% dos respondentes, 

um aumento de 2,71% face a novembro e de 7% face a outubro. As questões 

ligadas à contratação e retenção de talento mantém o segundo lugar na geral 

das preocupações dos gestores, a maior preocupação para 23,70%. A dificul-

dade nas cadeias logísticas de abastecimento deixou de ser a terceira maior 

preocupação, caindo para quase metade os gestores que a consideram a sua 

maior preocupação, parecendo regressar a alguma maior normalidade. A pre-

ocupação com a taxa de inflação tem aumentado e é hoje a maior para 11,10% 

dos gestores, um aumento de quase 3%, em terceiro lugar.

Barómetro  
Mensal dos Gestores

www.gestores.pt

O Optimismo dos gestores portugueses 
aumentou de 3.10 para 3,23 em dezembro, 

quase igualando os resultados de setembro.

dez/21 nov/21 out/21 set/21

Governo e Política 35,40% 32,69% 28,40% 24,50%

Contratação, Retenção de talentos 23,70% 21,63% 25,40% 25,50%

Cadeias Logísticas, Abastecimento 9,10% 16,35% 16,00% 15,30%

Taxa de inflação 11,10% 8,17% 6,50% 7,70%

Legislação e regulação 7,60% 6,25% 4,70% 6,10%

Concorrência, Modelo de negócio 2,50% 4,81% 4,10% 5,10%

Impostos, Tributação 6,10% 3,37% 10,10% 11,70%

Grau de Confiança/ Otimismo Empresarial  
(para os próximos 12 meses)?
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